
令和２年度学校生活アンケート集計結果

質 問 項 目
生徒評価 満 足 度 達 成 感

（保護者）（教職員）

① 生徒は、毎日楽しく登校している ７２．１ ７４．２ ７６．８

② 生徒は、教師や友達と良い人間関係をつくっている ８３．８ ７９．９ ７５．４

③ 生徒は、意欲的に学習に取り組んでいる ６２．４ ５９．９ ６９．６

④ 生徒は、人や物を大切にし、言動に思いやりがある ７６．３ ７３．８ ７３．９

⑤ 生徒は、社会のルールやマナーを守って生活している ８８．１ ８２．５ ８２．６

⑥ 生徒は、困った時などは他の人に相談するなどして、自分で ７８．６ ７０．１ ６０．９
解決している。

⑦ 生徒は、意欲的に部活動に取り組んでいる ８４．２ ８１．８ ８８．４

⑧ 生徒は、よく手伝いをしている ６１．３ ５８．９ ６８．１

⑨ 飯岡中は、学力向上に力を入れている ８０．４ ６８．７ ７３．９

⑩ 飯岡中は、生徒指導に力を入れている ８３．７ ７３．６ ７１．０

⑪ 飯岡中は、部活動に力を入れている ８４．８ ７５．０ ７９．７

⑫ 飯岡中は、保護者や生徒からの相談に親身に対応している ８１．０ ７４．６ ８７．０

⑬ 飯岡中は、生徒の豊かな心の育成に努め、いじめのない学校 ８５．９ ７５．２ ９１．３
づくりを目指している

⑭ 飯岡中は、生徒の健康の保持増進と体力の向上に努め、健や ８６．８ ７６．９ ７８．３
かな身体の育成を目指している

⑮ 飯岡中は、将来の生き方や進路などに関する教育に力を入れ ８４．８ ７２．０ ５８．５
ている

⑯ 飯岡中は、生徒にとって安全な学校である ８９．４ ８１．８ ９５．７

⑰ 飯岡中は、校舎内外が美しい環境に保たれている ８９．７ ９１．９ ９５．７

⑱ 飯岡中は、生徒の活動や学校の様子を適切に保護者に伝えて ８４．６ ７５．４ ８４．１
いる

⑲ 飯岡中は、学校の教育方針等をわかりやすく保護者に伝えて ７２．０ ７３．９
いる

⑳ 飯岡中は、保護者の意見等を聞く機会を設け、教育活動に生 ７０．１ ８１．２
かそうとしている

㉑ 飯岡中は、学校公開等の実施に努め、開かれた学校づくりを ７７．３ ８９．９
目指している

㉒ 飯岡中は、保護者が訪問しやすい雰囲気になっている ７４．７ ９１．３

㉓ 飯岡中は、特別な支援が必要な生徒の教育に、丁寧に取り組 ７４．６ ８１．２
んでいる

㉔ 飯岡中は、アンケート等の結果を分析し、教育活動の改善に ７２．８ ８５．５
生かしている

８０．０ ８０以上 ６４．９ ６０台前半以下



満足度（保護者）、達成感（教職員）の算定式 ＜目標を８０以上と設定します。＞
「当てはまる」３点、「やや当てはまる」２点、「やや当てはまらない」１点、「当ては

まらない」を０点として以下の算定式によって得られた数値が前ページの結果です。

Ａ：当てはまる＝回答数×３ Ｂ：やや当てはまる＝回答数×２
Ｃ：やや当てはまらない＝回答数×１ Ｄ：当てはまらない＝回答数×０

Ａ ＋ Ｂ ＋ Ｃ ＋ Ｄ
× １００

全 回 答 数 × ３

結果について
（１）生徒評価について

生徒の自己評価は、多くの項目で数値が８０を超えました。
高得点のベスト３は

１…⑰ 飯岡中は、校舎内外が美しい環境に保たれている。
２…⑯ 飯岡中は、生徒にとって安全な学校である。
３…⑤ わたしは、社会のルールやマナーを守って生活している。

でした。
特に、「生徒にとって安全な学校である」の８９．４ポイントや「社会のルールや

マナーを守って生活している」の８８．１ポイントは、いじめがなく、安全で安心で
きる学校で、将来に向かって夢を育んでもらいたい、と考えている私たち教職員にと
って大変うれしい結果となりました。
一方で、ワースト３となった

１…⑧ 生徒は、よく手伝いをしている。
２…③ 生徒は、意欲的に学習に取り組んでいる。
３…① 生徒は、毎日楽しく登校している。

については、課題となりました。
⑧、③については、保護者の満足感も低い項目となっています。勤労に対する意欲

を高められるような働きかけと学習への関心を高められるよう、粘り強く学校と家庭
が協力して行っていく必要性を強く感じました。

（２）保護者の満足度について
昨年の同時期のアンケートに比べると、全体的にやや高い数値となりました。学校

の本質でもある学力向上への取組については、今後も授業において工夫と改善を重ね、
生徒の学習意欲を向上させるとともに、基礎学力の定着を図ってまいります。

（３）教職員の達成感について
概ね７０以上を推移しています。数値の低いところは、課題を感じている、または、

もっと指導ができる、という意識の表れであると考えます。アンケート結果からは、
私たちの指導に生徒が応えてくれているとの手応えを感じていますので、教職員一同
一丸となって、更に頑張っていきます。
アンケートでは、たくさんの激励や改善に向けての貴重な御意見をいただきました。

いただいた御意見を改善の視点として参考とし、教育活動の一層の充実に努めてまい
ります。



（４）自由記述からの御意見
①今年は、授業参観や運動会、文化祭などで学校へ行けなかったので、あまり情報が入
ってこなかった。

→保護者に訪れていただき、学校の様子などを知ってもらう絶好の機会である行事等が
軒並み中止や縮小開催となってしまい、大変心苦しく思っています。引き続き、御理
解と御協力をお願いします。また、スクールメール、配付物、ＨＰなどを通じ、情報
発信に努めてまいります。この機会にお子さんとの会話も活発にしていただければと
思います。

②部活動顧問の言動に対して、疑問に思うことがありました。

→教育現場として日頃から正しい言語環境を整えるよう努めてまいります。また、行動
についても、社会人として、また教育に携わる者として生徒の模範となるような行動
を心掛けてまいります。御指摘ありがとうございました。

③靴の色に関してとても厳しい気がします。また、マスクの色についても白だけという
のは厳しい。

→靴については、色は白を基調としたものでお願いします。マスクについては、衛生面
から汚れがわかる色とさせていただいていますが、白のみと限定はしておりません。

④感染予防でやむを得ないとは思いますが、３年保護者は面談の機会が減り、学校から
の情報提供が少ないまま受験を迎えた印象がありました。

→面談の機会に変更はありません。進路に関わる情報提供は、随時、行ってきたと認識
していますが、いたらなかった点についてお詫び申し上げます。進学や学力向上につ
いて、その他、要望や心配などあれば、遠慮なくお申し出ください。

⑤子どもと向き合って指導してくれていることが、成長した子どもの姿から伝わり、嬉
しく思います。

→これからも生徒に向き合って指導に当たり、成長に期待したいと思います。

⑥自学・宿題が時間の無駄。しっかり範囲を指定して何がわからないかを見つけて指導
してほしい。

→自学はあくまでも自主学習ですが、教科担当が授業を通して生徒に個々の課題や苦手
分野を気付かせるような工夫を行っています。一方で、宿題は学力を定着させること
を意図して、半ば強制的に与えています。しっかりと課題に向き合うことで、基礎・
基本を身に付けてもらいたいと思います。

⑦修学旅行に行けなかった代わりに、校外学習があると良かったです。

→旭市内５中学校で統一して、修学旅行は中止としました。また、代替で校外学習等も
前向きに検討しましたが受験等を考慮した結果、実施することはできませんでした。



⑧下校中に携帯電話で通話している生徒や自転車で道路に広がって走っている生徒がい
るので危ないです。

→学校でも携帯電話の持参禁止についての指導のほか、交通指導、登下校指導を行って
いるところですが、今後も危険行為などお気づきのこと等あれば、御連絡をお願いし
ます。また、御家庭でも見守りと御協力をお願いします。

⑨部活動外部講師の先生がとても熱心に御指導くださって、大変ありがたいと思ってい
ます。

→次年度も継続して部活動外部講師を配置できるか、講師の先生に引き続き協力いただ
けるか等を検討したいと思います。

⑩生徒個々の問題に親身になってくださり感謝しております。

→今後も個別対応、相談活動などを充実してまいります。

⑪子供の思いを聞かず、一方的に意見を押しつけるような指導はどうかと思う。何を言
っても聞いてもらえないと子供が思った時に、信頼関係は崩れ、よい方向には向かわ
ないと思う。親世代で通用したことが今は通用しないことを痛感している。

→生徒の意見に耳を傾けるような傾聴姿勢を心掛けるよう職員研修等を行っています
が、御指摘のような件があったことについてお詫び申し上げます。生徒に寄り添い、
信頼関係を築けるような指導に努めてまいります。

⑫部活動を減らさないでほしい。

→令和３年度入学者から部員募集しない部活動は、男子バレーボール部、バスケットボ
ール部、剣道部、美術部であり、すでに決定しております。当面の間、これ以上の部
活動数削減は考えていませんが、教員数、生徒数の減少などにより削減されることも
考えられます。

⑬担任の先生をはじめ、複数の先生方の目でよく見てくれているなと感じました。

→今後も可能な限り、生徒に対してきめ細やかで丁寧な指導を心掛けてまいります。

この度は、アンケート調査への御協力ありがとうございました。
今回いただいた御意見は、次年度の学校経営に反映させよりよい学校経営
に努めてまいります。また、集計結果を真摯に受け止め、教育活動の更なる
改善に役立ててまいります。今後とも本校の教育活動に際し御理解と御協力
を賜りますようお願いいたします。御質問や御意見等がございましたら、遠
慮なくお申し出くださいますようお願いいたします。

すべては子どもたちのために。


